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(/z.) E héten — kedden — volt Kossuth 
apánk halálának évforduló napja.

Igaz, mélységes nagy gyásznak emlé­
kezete volt ez mindenkoron a magyarnak; 
de igaz es sokszorozottabban mélységes 
és nagy gyásza ez ma még inkább a — 
magyarságnak!

Azt mondjak — mert ón nem hiszem — 
hogy meghalt Kossuth apánk ; hogy szen­
telt sirja ott domborodik a kerepes! te­
metőben.

Hát csakugyan meghalt Kossuth apank ?
Én nem úgy tudom. Nem . . . Nem 

halt meg!
Vigasztalan és sivár időket borított 

reánk a legutóbbi időkben a világ és nem­
zetek sorsát kormányzó hatalmas Isten.

Egy ezredéves múltnak rettenetes küz­
delme, úgy látszik, csak előjáték volt 
ahhoz a reánk kiszabott további élet-halál 
harchoz, mely végzetként számunkra még 
fentartva volt s melynek valószínűleg utolsó 
küzdelmét rnai napsag keli megvívnunk 
minden ördögökkel és poklokkal szemben, 
melyei ónon hazánkban ellenünk támad­
tak fel.

Hát akkor hogy is halhatott volna meg 
valójában Kossuth apánk, az önzetlen hon- 
szerelem örök fényességű hatalmas alakja.

Hiszen minden nemzeti vész és nem­
zeti küzdelem idején, akkor, a mikor már 
kétségbeesés és csüggedés kezd erőt venni 
a lelkeken. ki az, a ki küzdelemre újabb 
erőt s a csüggedés eloszlatására újabb és 
isméi újabb reménységeket ébreszt és nevel 
a tépelödó lelkekben, ki más, mint: Kossuth 
apank!

Szobra nincs és mégis halhatatlan; 
emlékének fényességét nem örökítették meg 
sem törvényben, sem hivatalból elrendelt 
ünnepségekben s mégis itt él és élni is 
fog örökre közöttünk, mert ő a magyar­
ság ezredéves, de mindmáig még mindig 
el nem ért törekvéseinek, a magyar nem­
zeti elet es nemzeti szabadságnak örök- 
életü — Eszményei

És hozza, az ő szelleméhez vándor- 
lünk minden idők megpróbáltatásai között, 
de sajna, csak lelkesedésért!

Mert a tettekben hova-tovább nyomorú­
ságosán gyávábbak leszünk napról-napra.

Vénasszonyok siránkozása, gyermek- 
lelkek hűhója csupán összesen az, a mit 
nagy részünk mai napság tud már csak 
ébreszteni örök fényességű és soha el nem 
haló Kossuth apánk rajongó honszerelmé­
nek és férfias, hősi cselekedeteinek em­
lékeiből.

Mert mindnyájan ott vagyunk ám, ha 
a hazafiassággal és magyarsággal parádézni 
kell csupán ; de a mikor zivataros es vil­
lámterhes fellegek borulnak köz- és poli­
tikai életünk oly sokszor be-beboruló egére ; 
a mikor a férfias bátorság és a minden 
rendű áldozatkészség hívja sorompóba az 
embereket, óh akkori akkor!? alig-alig is 
akad egy-két harcosa a magyar hazának 
és magyar szabadságnak, a ki azért tűrni, 
szenvedni es nélkülözni is kész volna min­
den önös érdekű fontolgatás nélkül.

És bár pulyák, gyávák és önimádókká 
lettünk nagyrészt; méltatlanok Kossuth 
apánk és az elmúlt idők értünk életükkel 
és vérükkel is áldozatkész bajnokaihoz, én 
mégis hiszem és vallom is, hogy él és nem 
halt meg es hogy órökön-örökké élni is 
fog Kossuth apánk!

Élni fog örökké, mint a levegő, viz, 
tűz es a napfény, vagy az elvont erkölcsi 
eszmék: a hit, az igazság és a honsze­
relem.

Mert ha valaha az lenne majd világ­
históriai sorsunk, hogy mint a baszkok, 
mórok, romaiak avagy régi görögök, az 
emberiség hagyományai és emlékei közé 
Boroztassunk is; Kossuth apánk még akkor 
is élni fog a mindenkori népek szivében 
és emlékében is egyaránt: mint a fajsze­
retet és nemzetimádásnak isteni raagas- 
latu, nagy és örök fényességű, halhatatlan 
alakja!

És azért sugalma az szivem érzésé­
nek és azért hite az lelkemnek és meg­
állapodott tudata gyarló, emberi agyam 
gondolatvilágának, hogy Kossuth apánk nem 
halt meg és soha nem is fog meghalni, 
mert Kossuth apánk emléke és nagysága 
nemzetek pusztulása után is, mint az örök

idők elvont eszményi, az egész emberiségé 
marad! . . .

. . . Gyász volt e héten, nagy gyász í 
de én úgy érzem, mintha nem Kossuth 
apánk halálának lett volna ez a szomorú 
emlék- és évforduló napja, hanem úgy 
érzem, mintha e pulya, e tettekben sivár, 
kufárkodásban igen-igen nagy korszakban 
a magyarság haldoklásának lassan lassan 
mind beljebb settenkedő és mind jobban 
közénk lopódzkodó kora jött el volna . . .

Meghalt Kossuth apánk! Es nincs!! 
és nem is igen lesz ám többé — Kossuth- 
apánk!!!

Ez ! Ez az !! ami szorongatja, fojtogatja 
magyar lelkem minden, de minden — ér­
zését ! . . .

Politikai életünk.
Miskolcz, március 21.

Politikai életünkben a jövő héten minden 
esetve a közigazgatási bizottság e havi ülése 
fog előtérbe lépni, melyet e hó 26-án, a jövő 
hét hétfőjén fognak megtartani.

Érdekes lesz ez az ülés két szempontból:
Először azért, mert itt fog legelsőkben 

Brezovay András megyei kormányzó elnökölni, 
másodszor pedig azért, mert, a mint hinni 
merjük, azon a bizottság választott tagjai meg­
jelenni nem fognak. Csinálja a kormányzó uv 
a dolgait, ahogy tudja, az arra reákényseeredett 
tisztikarral, mi azonban tudni nem akarunk 
róla.

Az érdekes ülés meghívója különben igy
szól:

„923/kb. lílOó. szám. Borsodvármegye 
közigazgatási bizottsága elnökétől. Borsodvár­
megye közigazgatási bizottsága f. évi március 
bó 26 án d. e. 9 órakor Miskolczon, a vár­
megye székhaza tanácstermében rendes havi 
ülést fog tartani. Miskolczon, 1906. március 
bó 19-én. A közig. biz. elnöke: Brezovay s. k.“

Nevezetes politikai esemény különben még 
nálunk, hogy Kristó Miska belügyér ur immár 
harmadszor is megsemmisítette Borsodvármegye 
közgyűlésének is minden, a passiv resistenciára 
vonatkozó határozatait

No, csak semmisítse, de azért mi még

ruhakelmék
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továbbra is és minden lehető módon — ellen­
állunk.

*

A fővárosi lapokban különben azt az érdekes 
bírt olvassak, hogy a födarabont: báró Fejér- 
váry táborszernagy ur és Magyarország katonai 
kormányzójánál egy borsodmegyei gazdák, 
iparosok és kereskedőkből álló küldöttség járt 
volna e napokban Magyarország jelenlegi kor­
mányzósága iránt bizalmát és hódolatát lerakni 
a kormányzó ur sarkantyúé csizmái elé.

Az egészben a legfurcsább azonban az, 
hogy erről mi éppenséggel semmit sem tudunk.

Aligha nem a kormányzó ur bérbe vett, 
állandó és már jól ismert küldöttsége volt ez, 
a mely most meg vármegyénk nevében merész 
kedett küldöttségként — szénit el enkedni 

*
E héten különben egy eddig még senki által 

nem tudott nagy meglepetés is ért bennünket: 
Megtudtuk ugyanis a „Borsodvármegye“ című 
és „néhai“ zuglapocskából, hogy dr. rima- 
szombati (! ?) Kazay László politikai kalandor 
és jelenleg Zemplénvármegye „vicc“-ispánja —- 
vagyonos ember.

Hogy nevezett lapocskában történt hangos­
kodása szerint ugyanis nem kevesebb, mint 
25 ezer koronával rendelkezik ma ö; ö, a ki 
közös anyósunk : a „mamának“ 9, azaz kilenc 
hónapig volt adósa — 40 koronával!

Mi ugyan ezt a derék „fickót“ már le­
tárgyaltuk s nincs is kedvünk továbbra is 
hánya-veti és szemérmetlen hazudozásaiva! és 
még annál kevésbbé magánviszonyaival — ha azt 
csak közszempontok nem kényszerítik — foglal­
kozni.

Hanem ennek a 25 ezer, nala hirtelen 
termett, koronácskának a dolga most — még 
ez egyszer — mégis arra késztet bennünket, 
hogy pár szóval foglalkozzunk vele.

Mert:
1-ször is tudvalevő, hogy Kazay László 

sehol és soha így ftyinget se örökölt;
2 szór: a mikor a derék és becsületes 

zemplénvármegyei jegyzőnek: Pethónek érdem­
telen mártyrságra jutott, jóra való leányát 
feleségül vette, hát nyiösa fizette ki érte nem 
csekélyke adósságait és a mikor jóra való és 
mártyrságot szenvedett feleségétől elvált, hát 
akkor se volt és nem is maradt semmije a derék 
„vicc“-ispán urnák.

Már most tehát mégis csak gondolkodóba 
kell esnünk a felett, hogy ezek után az a hatal­
mas összegű pénz az övé-e hát vagy a másé-e! ?

Mert ha régebben is övé volt, miért zaklat 
tatta magát 40 koronáért a ..Frau mamától*!?

Így hát, ha az az összeg tényleg az övé 
„mostu, úgy akkor az bizonyosan csak az a 
bizonyos „dudás-pénz“ lehet, a mivel újabban 
kit olcsóbban, kit drágábban — megvenni 
szoktak !

Annyi azonban bizonyos, hogy mint volt 
lapszerkesztő és függetlenségi volt pártjegyzö 
(reméljük, hogy már kilökik e tisztességből) 
igen jó áron kelt el és adta el magát.

Legyen vele boldog. Mi vele többet igazán 
nem fogunk foglalkozni. Még azt hinné el 
magáról, hogy ö — valaki!

Pedig egy senki és semmi! Ezek után 
különben átadjuk további elkezdés végett Zem- 
pléuvánnegye hazafias közönségének.

Majd csak elbánnak ott is ekeimével.
Isten önnel — akarjuk mondani — csak­

hogy az ördög elvitte (ölünk, politikai svindler ur!
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Kazay ur Zemplénben.
Miskoloz, március 21.

Dr. rimaszombati (! ?) Kazay László ur, 
Zemplénvármegye helyettes „vicc“-ispánja néhai 
zuglapjának a „Borsodvármegyédnek legutóbbi 
számában szemelvényeket hozott zempléni fogad­
tatásáról.

Hogy a „vicc“-ispán ur zempléni fogad­
tatását igazi világításban mutassuk be, hát mi 
is hozunk becsességéről a sátoralja-ujhe'yi 
.Felsömagyarországi Iíirlap“ nyomán szemel­
vényeket, 

íme :
.Kazay ur tisztessége

Le roi est mórt, vive le roi! Meghalt a 
Kispál, éljen a Kispál! Az egyik hazaáruló el­
ment, jött helyette a másik. Nem jut szorult­
ságba a kormány, vau eiég rossz fia Magyar- 
országnak !

Sokan azt hiszik hogy Kazay doktor ur 
már tisztességesebb mint Kispál, azért, mert 
ennek már vau rendes ruhája, tiszta gallérja 
és jó cipője.

Ezt a tévedést akarjuk felvilágosítani.
Épen azért, mert Kazaynak volt tisztessé­

ges állása, volt rendes ruhája, volt betevő falatja, 
épen azért az ő vállalkozása sokkal bünösebb, 
sokkal becstelenebb, mint a Kispálé volt.

Kispálnal még meg tudjuk értenni, hogy 
miért vállalkozott. Egy szerencsétlen, elzüilött, 
rongyos exisztencia, akinek nincs már egy ren­
des inge, nincs egy filier jövedelme, aki kerí­
tésből él, s a becsületét, a lelke üdvösségét is 
odaadná egy betevő falatért. Hogy ez beáll 
még hóhérnak, még kutyapecérnek is, csak fi­
zessenek, azt lehet érteni.

De hogy egy ember, akinek van mit enni, 
van mit magára venni, akinek vau állása, vol­
tak barátai, voit becsülete, társadalmi helyzete. 
— hogy az beálljon hazaárulónak, hogy az 
magára vegye a becstelenség bélyegét, vállal­
jon egy megvetett, gonosz, nemzetellenes fog­
lalkozást, par száz forinttal több fizetésért, ez 
igazán érthetetlen !

Kispált is megvetettük, de ezt a mély meg­
vetést is enyhítette némi szánalom a nyomorú­
sága felett. Kazay ur iránt való mely megveté­
sünket es gjülöietüuket nem enyhíti semmi.

Ha gyűlölte, utálta és megvetette Zemplén- 
vármegye közönsége Kispált, sokszoros mér­
tékben kell ezt tennie Kazayval,

Ép azért csodáljuk, hogy akad úriember, 
aki leül nyilvánojan ebédelni Pallavicinivel és 
Kazay val. Hát a hazaárulók bojkottja is csak 
szalmaláng volt ? S maholnap már talán estélyekre 
is meghívják ezeket az embereket?

Mivel külömb Pallavicini most mint azelőtt 
volt? Mivel külömb Kazay Kiapáinál ?

Ezek kiűzték a mi becsületes tisztviselőin­
ket, hát most hálából barátkozni fognak velők 
újhelyi urak ?

Nem kimondta a vármegye Pallavicinire, 
hogy ö minden igaz ember megvetésére méltó?

No hát aki megvetésre méltó emberrel tár­
salog, az szintén részese kell, hogy legyen 
ennek a megvetésnek!“

*

Az itt következő szemelvényt pedig azért 
hoztuk, ugyancsak a fent idézett laptársunknak 
1906. évi évi március 17-iki, szombati számá­
ból, mert azt halljuk, hogy vannak még most 
is nálunk párttagok, .a kik a kalandor urnák 
általunk lapunk múlt számában hozott ama 
szereplésének Iliiét, hogy ö még mindig tagja 
a borsodmegyei függetlenségi pártnak, sőt jegy­
ei*1 is és hogy az is marad, úgy tüntették fel,

1906. március 22.

mintha az csak a*mi fejünkben született volna 
meg.

„Képmutatáaa.
Hétfőn jelentkezett nála a kezelőszemély­

zet s ekkor mutatta meg, hogy milyen furfan­
gos, alattomos és képmutató.

Bodeczky levéltárnok tiz szóval elmondta, 
hogy eljöttek bemutatni magukat.

Erre Kazay szónoki pózba vágva magát, 
körülbelül ezt az impertmens beszédet mon­
dotta :

— Fogadják uraim hálás kösziinetemet 
azért, hogy eljöttek. Kijelentem, hogy a kik 
nem jöttek e\ azokra se haragszom, sőt ha 
egyikük se jött volna el, azt se vettem volna 
rossz néven, mert ismerem nehéz helyzetüket.

Én mélyen tisztelem Zemplén vármegyét. s 
annak hazafias tisztikarát. (Tisztelje az öreg­
apját !) Remélem, hogy meg fogjuk érteni egy­
mást s a tisztikarhoz is lesz szerencsém. (No 
azt várhatja !) Kérem is, hogy adják át egyelőre 
önök üdvözletemet az egész tisztikarnak s kü­
lönösen érdemekben megőszült s általam is na­
gyon tiszteit, alispánjuknak, Dókus Gyulának. 
(Mérhetetlen impertinencia!)

Ismerem az önök meggyőződését s mél- 
tánylom azt annál inkább, mert én is a füg­
getlenségi párt hive vagyok. Jegyzője vagyok 
a borsodmegyei függetlenségi pártnak a ezt az 
állásomat ezután is meg fogom tartani. (A párt 
azonban már a napokban ki fogja dobni ) Csak 
az ellenzék taktikáját, a passzív rezisztenciát 
nem helyeslem, mert szerintem el kel! foglalni 
a hivatalokat, hogy hazatiatlan elemek ne jut­
hassanak beléjük. Ezért vállaltam hivatalt. Kü­
lönben eljárásom igazolására röpiratot adok ki, 
a mely már a napokban meg fog jelenni.

Ezeket mondotta Kazay ur. No hát mi már 
hallottuk Kun Danyit, Illésházyt, de ilyen vak­
merő. hivalkodó képmutatásró! fogalmunk se 
volt. Hiszen ehhez képest Kispál az őszinte 
nemes jellem mintaképe !“

*

Hát a fenti sorok szerint talán már nem 
fogják a még mindig jóhiszemüek, továbbra is 
mentegetni ezt a jeles urat.

Különben e nélkül is nem érezték azt még 
meg az illetékesek, hogy a jeles ur vicc-alis- 
pánsága minden egyebek nélkül is már nagyon 
is elég ok arra, hogy — de rögtön ám 1! — 
kirugassék egy pártból.

Bizony furcsa, hogy még e mellett bizony­
kodni is kel1 jen !

Az egészségügyi -közigazgatás 
államosítása.

Irta dr. Breuer Ármin.
A nemzet és király között felmerült ellentét 

körül kiváló szerep jutván a törvényhatóság 
autómon jogkörének, a közigazgatás általános 
államosítanak kérdése hazánkban most már alig 
fog oly keretben és semmi esetre a legköze­
lebbi jövőben megoldatni, a mint azt a közigaz­
gatás államosításának hívei remélték. — Ezen 
országos érdekli és fontos ügy ilyetén állása 
és azon körülmény folytán, hogy közegészség- 
ügy államosításának kérdése eddig a közigaz 
gatás általános államosításának kérdésével kap 
csolatosan megoldandónak hangoztatott, előtérbe 
nyomul annak a szüksége, hogy a köz-gészség- 
ügy államosítása önállóan és az általános köz- 
igazgatástól függetlenül keresztül vitessék 

Annak részletezésébe nem akarok bocsát­
kozni, hogy mely motívumok indokolják a köz­
egészségügyi közigazgatásnak, mint állami fel­
adatnak általános elismerését, csak rá akarok mu­
tatni azon megszívlelendő példákra, a me'yeket 
Európa művelt nyugati államai elég nyomaté-



Väj I

Ez megtörténvén, a Miskolci Ipavtestület helyi 
gégében ö-azeültek a kiküldöttek, de n békés 
megegye/ég mindeddig nem sikerült.

Rendőrségünk sikere Igazán dicséretmélL 
sikert ért el e héten jórimtló buzgalmával rend 
őrségünk. Ugyanis két gonosz bűncselekményt 
is nyomozott ki éa fogta el tetteseit is valóban 
dicaéielreméltó gyorsasággal. Az egyik büucra 
lekmény egy vakmerő betörés volt, mit Lugyik 
József, Nagy István és Mohácsik József köve­
tett el, kik Schvnrcz Herman Z-olcai-kapu alatti 
liszt kereskedésébe betörve a Wertheim szék 
vényt feltörték s abból egy <vomó készpénzt es 
nagyobb mennyiségit ékszert emeltek el. — A 
másik bűncselekmény egy vakmerő rablás volt. 
Draguly Pál sajószentpöteri bányamunkást 
ugyanis Tóth Béla, Peti usovszky Lajos, Sic kó 
Sándor, Adler Henrik és Gálos Sándor > sie 
kicsalták a Halié,káva, ott h-teperték és pénzé­
től és értéktárgyaitól megfosztva, kirabolták. 
Mindkét vakmerő bűntény tetteseit a rendőr ég 
az előzetes nyomozás és kihallgatás megfejtése 
után már át is adta a kir. ügyészségnek.

Elgázolás. A Torna és Miskolcz közti vona 
Ion az arra menő személyvonat elgázolt egy 
Takács József nevii munkást. A munkás, ki 
munka nélkül volt és nyomorban éli, valószínű­
leg öngyilkossági szándékból vetette magul a 
robogó vonat kerekei alá.

Márciusi havazás. Nehány dórii-, tavaszi 
nap után csúnyán borongássá, zimankóssá váltott 
ismét az időjárás. Kedden meg éppen léggel 
havazás is volt. Sűrű, nagy polyh.-ktr n esett 
a megkésett hó, mely azonban éppen csal: eddig 
tartott, mig a földre lehullott, hol azután nagy 
hirtelen sárrá is vallott.

Vásárol j mik
FODOR Városi Drogéi iájában.

(Megay cukrászdával szemben.)
Gyógyszeráruk és gyógyszerk ülőn legessé 

gek raktára. Francia illatszerek (kimérve deka- 
számra is) pipere és gyógyszappanok csak a 
legjobb minőségben.

Kitűnő jamaikai rum literje 2 kor. tűnsz 
és chinai tea keverékek. Huni és likőr < -sen 
tiák és kompositiók.

Színházi cukorkák.

Arc-, haj-, kéz- és köröm ápoló szerek leg 
alkanmsabb bevávlási helye : Fodor Dezső Vá 
rosi Drogériájában.

x Esti foglalkozást keres egv tisztviselő 
6 órától. Elvállal üzletekben könyvelést: és 
magyar levelezést. Ügyvédi iroda bt is elmegy. 
Ajánlatok „Keresztény tisztviselő' cim alatt a 
kiadóhivatalba kérőinek, hol a cím is megtud 
ható.

„ZSORNA ‘ névvel ellátott, magyar gyárt­
mányú nyakkendők gyári áron és nagy válasz­
tékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi­
be a 02. szám alatt kaphatók.

színház, irodalom.
Színházi esték.

I) rék dolgot, mivolt, e héten Bálin Kálmán. 
Igazi műélvezetül elhozta közénk Márkus 
Emil iát a Nemzeti színház nagy művésznőjét 
két, estén való vendégszereplésre. A nagy mű­
vésznő hétfőn a „Boszorkány11 Zorayu és ked­
den ,,Fi auciIlon“ Franciáé de Riverolles sze­
repében lépett fel. Minthogy pedig mi a már 
nem is országos, de sőt egy világrészben is 
híressé vállott művésznőt ,,felfedezni“ nem 
akarjuk, jobban mondva zsenialitásával szem­
ben illendőnek nem tartjuk, hát pusztán arra 
szorítkozunk, hogy elmondjuk, miszerint feno­

menális játékát kőzönséo mik mindkét estén 
igaz habija és műélvezetének őszinte, szűnni 
nem akaró tapsokkal, ovációkkal és virág ado­
mányokkal ünnepelt'

E bámulHlraméltó művészim játéka mel­
lett elégedjenek meg a társulatnak a két da­
rabban szerepelt tagjai azzal, ha annyit inon 
düuk róluk, hogy igyekeztek és jé részben eUggé 
meg is állották helyüket, a magyar színművé 
szelnek r tüneményes, nagy művésznője mellett.

Mindkét estén színházunkat közönségünk 
természetesen zsúfolásig töltötte meg

A karszemelyzet jutalomjateka. Színhazunk 
névtelen hőseinek április II én lesz a iutalom- 
eKiadásuk, mely alkalommal .Fokról fokra“ 
cimii énekes életkép kerül szilire. A darabban 
előforduló hangverseny érdekes számait részint, 
vendégek, részint a társulat, énekes tagjai fog­
ják előadni. — A jutalom játékot már előre is 
ajánljuk szinpártoló közönségünk jóakaratába.

Az országos szépségverseny eredményeit 
közli n Színház és Élet e heti száma. Az 
egész országban rendkívüli érdeklődést keltett, 
verseny győztesei a következő színésznők letV-k ; 
Ligeti Juliska (Nemzeti Színház), S/oyer Ilonka 
(M. Kir. Opera), Petras- Sári (Népszínház), 
Medgynszay Vilma (Királyszinház), Körmii Berta 
(Magyar Színház), Varsányi Ivén (Vígszínház>. 
M.dy Maigü (Győr), Fáy Flóra (Kassa) Lend- 
yoi Miéi (Pm sony), Felhő Rózsi és Áldor Juliska 
(Szeged), Z. Singllofer Vliuia (Dehme n), F-!«di 
Boriska (Sopron). Károlyi Leona (Pécs), Solti 
Vilma (Szabadta).Haller Irma(Temesvár), Margó 
Zehn a (S • K* hérvár), Sárossy Paula (Kolozsvár),
(’• í- Irén (Miskolc) Parlagi Kornélia (Kecske­
mét), (jerlaki H< rmin (Nagyvárad). R,untai 
Biii'iska (Arad), A lap e hn-zonkél művésznő 
arcképeit is közli. Érdekes tartalmából kiemel 
jök : szépségverseny komoly és tréfás glo*z- 
s/áit, Hegedűs Bite Gyula „Szerelem“ cimii 
tárcáját, a Megváltásnak, Garami Ernő drámá­
jának ismertetését, Faragó Jenő regényét (A 
sóhajok folyosója), a színházi bet eseményei­
nek kritikáját s több komoly és vidám aprósá­
got és karcolatot. A Színház és Klet előfizetési 
ára negyedévre három korona. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Baross ti. 59.

Beszámolás
a VII ik Fillérbál anyagi eredményéről.
A derék rendezőség már beszolgáltat l a a 

VII. Filléibál anyagi eredményéről szóló adu­
tokat. Kedves kötelességünk ezeket közölni a 
kővetkezőkben :
Fel ülő/été.-: összesen ....  ............. 8740" —
A bál összes jövedelme volt ......... 477220
A lull összes kiadása volt... —_ 909*98
Az ev. vvf. női tilléregylet nevelés­

ügy célja javára takarékba he­
lyeztetett, mint tiszta jövedelem 
összesen ........................................ 88()2"-,2

A felU1 fizetők névsora : Özvegy Báji Patay 
Gyűláné elnök 2ÜU, Sisáry Gyuláim Miskolcz 
ó ()(l, Szepessy Gyulám- 100, Oláh Emi Iné 100, 
Szemére Miklós Budapest. 100, Gróf Haller Jó­
zsef és neje Miskolcz 100, Báró Vny Béla 
Őnag.yméltósága Alsó-Zsolcza 100, Jármy Andor 
100, Özvegy Elek Emi Iné 100, Hntyira Ferencz 
100, Lehotzky Sándonié 100, Özvegy Stépan 
Gáborné Mái ez a 100, Báréi Vay Elemér Alsó- 
Zsolcza 100, Miklós Ödön országgyűlési kép­
viselő A bicska 100, Kóczán Miklósáé 100, Fáy 
Bábuié Budapest 100, Benitzky Aladár és neje 
00, Özvegy Nuzdvovitzky Jenöné Uj fehér tó 50, 
Govove László Bpest 50, Brezovay László Egér- 
Farmos 50, Bíró W erű limit huszártábornok 
Miskolcz 50, ld. Szathmáry Király Pál 50, Gróf 
Gyitrky Istv.inné Budapest 50, Hosszú Gyula

pénz ügyigazgató Miskolcz 50, Microis altábor­
nagy Miskolc/ 50, Pollák ezredes 50, Görgey 
László és neje Miskolcz 50, Melczer László és neje 
Miskolcz 50, Lossonczy Farkas Kálmán 50, 
Horváth Lajos 50, Szepessy Gyula 50, Bizony 
Ál , - és neje 50, Steinprinz Károlyué 40. Gróf 
V: y Tihamér és neje Budapest 40, Özvegy 
Kun Kálmánné Miskolcz 40, Prém a y Endre 40, 
Rndvány 1 ■ Ivan Mi-kolcz 50, B. Józ a Gábor 
honvéd- zn des 80, l)r. Ráez György 80, Dr. 
T. may Gy.‘ 0, Griitl Jen öné Poros/ 'óHevesmegye 
25 ltaisz Ernő főmérnök Miskolcz 20, Borbély 
Géza Tisza Roff 20, Jungvirth Lajos ezredes 
és m-je Miskolc/ 20, Szepessy Béla árvaszéki 
elnök Miskolcz 20. VI ad ár Kivin Bánfáivá 20, 

i ld Szepessy Kábnán 20, Koos Soma Miskolc// 
i 20. Özvegy Aebro/y Lajos né 20, Csorna Jó­

zsef 20, Diószegi László huszárfőhadnagy 20. 
Szíj Sándor huszárkapitány 20, Lehotzky San­
der törvényszéki elnök Miskolcz 20, Rigele 
tábornok 20, Özvegy Kun Jánosné 20, Dr. 
S ént paly Mv.íii polgára,ester Miskolcz 20, 
L'-gyel alezredes 20, G<nesy Ferencz 20, Ui- 
liá/.y Kálmánné 20, Dr Nagy Pét érné 20, 
Özvegy Szilé- Sámuel né Miskolc./. 20, Méltósá­
gú s Kun Bertalan ev. ref. püspök Miskolcz 20, 
Dr. Mm kő Lászlóné Miskolcz 2(1, Fodor 
Kálmánné 14, Mári-si Fáy Aranka Rakotyás 
10, Özvegy Seet.ahl Keren ez né 10, Gróf H iller 
Pál 10, Silbiger Jó/sel Mi kolcz 10, Kornitzky 
Lajos Miskolcz 10, Szvctlik Mátyás felügyelő 
Diósgyőr-Vasgyár 10,Lévay Józ-ef Miskolcz 10, 
Nagy Ignác - ev. ref. esperes Miskolcz. 10, Dr. 
Kovács Jó/. -- f Miskolc/ 10. Özvegy Ki uersteiu 
Márkuszilé, 10, Dr. Grósz Viktor Miskolcz 10. 
Vécsey Oláh Miklós 10, Dr. Singer Henrik 10, 
Özvegy Milrovics Gyuláné 10, Karánsebesi Ráez 
Jenöné Miskolcz liI, Dr. Szőllössy Móricz 10, 
Dr. Ruszint:ó Zsigmoml Pngvár 10, Báji Patay 
Gyula Pozsony 10, Báró Seckendorf Ármin Sály 
10, Lichtenstein László Miskolc/ 7, Zábráczky 
György plébános j. Gröber László?, ifj. Mel/ner 
Gyula i". Zoltán Géza Budapest. 6, Özy. Csesznok 
Józsefné Miskolcz 0, Dr. \Iitvovic< Gyula 5. 
Balogh ,Józanf fi, Krzely Albert 5, Pataky 
Sándor fi Ozv Mázát né Szílcs Emma 5, Szik­
im i/a 5, Seben Gyula 4, Szelényi L-ijos 8, 
Berzeyiczy Béla 8. Nagy l< aszóiul Székely 
László 2 korona

A mostani szomorú gazdasági és politikai 
viszonyuk mellett igazán nie- lépőén fényes 
eredményről számolnak b • a felit közölt adatok. 
Kétségtelen tanúbizonysága ez annak, hogy a 
magyar müveit kö önség mindenkor szívesen
nyitja meg áldozatkészségének forrásait, vala- 
hányszor u jó és nemes czél érdekében fordul­
nak hozzá. Legyen érti hála és elismerés I Ámde 
a li ginüveltebb és legnemesebb közönség mellett 
is, ily fénye« eredmény csak úgy érthető el; 
ha a jó ügynek méltó munkásai, a társadalom- 
I k lelkes vezérei vaunak, l-’.pen azért, midőn 
a fenti adomáuyokat ez alkalommal tisztelettel 
nyugtázzuk és megköszönjük, elengedhetetlen 
kedves kötelességünk, hogy az elismerésnek és 
köszönetnek iga n k< elves adóját lerójjuk azok 
előtt, akik a fény- s Fillérbál nem mindennapi ered­
ményét biztosították. Fogadják hálás köszönetün- 
ket, a lady patronessek egész fényes sora és 
a rendezőség fáradhatatlan tagjai! De mindé- 
nekfelett. ülléregyletiink és messzoföldön hires, 
nevezetes Killérbáljainak t* rém tő lelke, jó szel­
leme Özv. Báji Patay Gyuláné őnagyságu. 
Némileg szokatlan dolog, hogy mint. az egyesület 
tisztviselői, az általuk képviselt egyesület nevé­
ben a saját elnöküknek a nyilvánosság előtt 
és utján fejezzék ki az egyesület háláját és 
köszönetét, hiszen az efféle minden egyesület­
nek saját belső ügye. De olyan nem minden­
napi az a buzgóság és az a siker, amelyet 
Patayné őnagysága vgy a illetünk érdekében, 
minden egyes alkalommal és így a legközelebbi 
Fillérből alkalmával is kifejteit, hogy az a hála 
kifejezésének ilyeténjszokatlanabb formáját nem­
csak jogossá, hanem szinte nélkülözhetetlenné 
teszi. Fogadja ezért mind egyesületünk részé­
ről, mind pedig azoknak nevében, akikért e 
jótékony buzgóságol kifejti, hálás köszönetün- 
ket.

Miskolcz, 1906, márcz. 10.
K. Ráez Jenő, Mitrorics Gyula,

o. pénztárnok, a Fill6rog\ let főjegyzője.

•-F» Kj,
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kosán nyílj inunk és amelyekben statisztikailag 
beigazolva találjuk, hogy az orvosi tudomány 
vívmányai az emberiség érdekében legeredmé­
nyesebben a hygiene elveit követő és az állam­
hatalom véd szárnyai alá helyezett közegészség­
ügyi közigazgatás terén érvényesülnek.

Az egész müveit világ méltóan irigy szem 
uibl nézi az angolok mintaszerű közegészség 
ügyi intézményeit és azok áldásos hatását, a 
mely a lakosság életerejében és gazdaságában 
nyilvánul. Egészség és jólét társadalmi circulus 
vitiosus egybekapcsolt láncszemei, meri az egyik 
a másiknak félfeltétele. Ha az emberek törek­
vésének és vágyainak netovábbját képező e két 
alaptényezőt egymással szembe állítjuk, el kell, 
hogy ismerje mindenki az egészségnek a fölé 
nyál, mert e nélkül a jólét el nem érhető, csak 
piám desiderium marad. Csak az egészséges 
umber bír értékkel. Elzüllötl. elkorcsosodott 
uépek a veszélyek iránt indolensek lesznek.

Ezen elvek elismerésével, de meg inkább 
gyakorlati értékesítésükkel párhuzamosan látjuk 
előhaladni Európa kultúrál lámáit. A közegészség­
ügyi statisztika révén pedig megállapíthatjuk 
ama rangfokozatot, a melyet az egyes nemze­
tek a fejlődés versenyében elfoglalnak és a 
melynek számadatai szerint mi, sajnosait, annak 
utolsó fokán állunk.

Fodor József „Közegészségügy Angolor­
szágban“ című müvében az angol egészségügyi 
törvények és törvényhozás méltánylásánál, ki­
emeli az angol nép műveltségét, mint a mely az 
angol egészségügyi törvények pontos végrehaj­
tásának egyik föltételét képezi, de a mellett 
kifejti azt is, hogy a müveit, legszabadabb 
autonómiával bíró s e mellett önerőből mükö 
désre szokott angol nép nem volt képes az 
egészségügy terén említésre méltót életbe lép­
tetni addig, mig az államhatalom a parlament 
törvényeivel közbe nem lépett (I. 179. old.)

Ha még az angoloknál is szükséges és jogo­
sult. volt a közegészségügyi érdekek megóvá 
sára az államhatalom beavatkozása, mennyivel 
szükségesebb és jogosult ez nálunk, a hol az 
ősidőkből eredő babonákban, az igézésben. 
szemmel verésben, ráolvasásban köznépünknél 
még ma is lépten nyomon találkozunk.

Af államhatalom ezen rendelkezési joga 
hazánkban az 1870-ban megalkotott közegész­
ségügyi törvényben nyilvánul először. Csakhogy 
e törvény az életbeléptetése óta lefolyt 28 évi, 
tehát elég hosszú idő alatt szerzett tapaszta­
latok szerint, sajnosán, nem bizonyult egyébnek, 
mint a polgárok egészsége felett szükséges ál­
lami gondoskodás elvi elismerésének. Egész­
ségügyi törvényünk alkotói, korunk jogos kö­
vetelményeinek ideális magaslatáról indultak 
ugyan ki, de a gyakorlati élettel és társadal­
munk fogyatékosságaival nem számoltak.

A törvények a legfontosabb és legnemesebb 
intencióktól vezérelt rendelkezései írott melaszt 
maradlak, ténylegesen érvényesitlietőkké nem 
váltak, mert az egészségügyi intézkedések vég­
rehajtása a községek és törvényhatóságok be­
látásától és áldozatkészségétől függ és ez az 
oka, hogy ahány a törvényhatóság az ország­
ban, annyiféle egészségügyeinek igazgatása és 
valamennyinél csak egyben egyezik, hogy 
ue.m megfelelő.

Az egészségügyi közigazgatásnak föladnia :
1. a betegek rendes és okszerű gyógykeze­

lése lehetőségéről való gondoskodás és
2. az emberek egészségének fentartására 

és megvédésére hivatott közegészségügyi köve­
telmények kielégítése lóvén, közegészségügyünk 
javítását, célzó munkálkodásunk irányát e kettős 
feladat jelöli meg.

(Folyt köv.)

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

A hoi'sod-mlakolol muzeum a tóti hónapok alatt 
(okt. 1-től április 80-lg) zárva van. Az egyesületi iroda 
hivatalos órái vasárnaponként d. c. 9—12-lg, a többi 
napokon d, u. 4—6-ig.

Március Hl. Keieskodó Ittak tánrestólye a Koronán.
Április /. Kinszky Károly táurmeeter bálja a Ko­

ronán.

ELLENZÉK

Városi részleges tisztújító közgyűlés. Mis- 
kolcz város képviselőtestülete szerdán délután 
3 órakor dr. Tarnay Gyula alispán elnöklete 
alatt részlege? tisztújító közgyűlési tartott, melyen 
a halotikémi orvosi állásra: dr. Katona László, 
a mérnöki állásra : ifjú Gallér János, az árva- 
széki íg fa lói állásra : Müller Károly, a segéd 
mérnöki állásra : Richter Rikhárd és az építész- 
rajzolói állásra pedig Obermayer Lajos válasz­
tattak inog.

Polak Frigyes ezredes kitüntetése. Miirz- 
sprungi IJolak Frigyes ezredes, a 65-ik cs. és 
kir. gyalogezred parancsnoka, a III-ad oszt. 
vaskoroua rendet, kapta.

Rendjel viselési engedély. A király meg­
engedte, hogy Palkó Endre ni. kir. posta és 
távírda SHgédollenör a neki adományozott bol­
gár érdemrend lovagkeresztjét elfogadhassa és 
viselhesse.

Elhunyt bányamérnök. Alsócsernátoni Btke 
Kálmán poreczesi bányamérnök f. hó 17-én este 
38 éves korában elhunyt.

Matiné. A borsod-miskolczi közművelődési 
és muzeum-egyesület folyó hó 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a megyeháza nagytermében 
matiné-t, április 1-én, vasárnap délután V«5 
órakor pedig a városháza nagytermében felol­
vasást tart. A március 25-ki matiné sorrendje
I. Schumann: Träumerei. Előadja az egyesületi 
zenekar. 2. a) Cbopiu : Prelude, b) Schiltl : 
Etude mignoné. Zongorán előadja Siess Eleo­
nora. 3. Szerelmes históriák a régi Misko'cz 
világából. Irta és felolvassa Misku czy Simon 
János. 4. Három régi magyar dal. Énekli dr. 
Jármy József. Zongorán kiséri Lányi Ernő. 5. 
Huber : Magyar körtánc. Előadja az egyesületi 
zenekar. Igazgató: Cseh Gusztáv. Az április 
1-sei felolvasás sót rendje : 1. Vécsey János : 
Dayka Gábor élete és miivei. 2. Recht Sándor : 
Mozartról. 3. Leszáll Andor: Miskolcz város 
fejező pallosai. A matinéra a belépési dijak, 
nem tagoknak személyenkint 1 korona.

Az ipartestület közgyűlése. A miskolcz 
ipartestület f. hó 18-án, vasárnap tartotta évi 
rendes közgyűlését Kossuth utcai helyiségé­
ben. A közgyűlésen a tagok nagyszámban je­
lentek meg. A közgyűlést d. e. 10 órakor 
Pfliegler J. Ferenc elnök nyitotta meg, üdvö­
zölve a megjelenteket. Ezután a múlt évi zár­
számadást jóváhagyták, majd az ez évi költség 
előirányzatot állapították meg. Ezek után a 
választások, illetve az elöljárósági tagok vá­
lasztása következett. Az ipartestület elnöké­
nek, Pfliegler J. Ferencnek 3 évi elnöki mait 
dátuma lejárván, az elnök szép szavakban meg­
köszönte a tagok eddigi bizalmát s az elnöki 
tisztét a kőzgyülé:-’ rendelkezésére bocsátotta. 
Az elnök szavai után felállott szólásra Pick 
Jakab és hivatkozva azokra az elévttlhetlen 
érdemekre, melyeket Pfliegler J. Ferenc az 
ipartestület szervezése és fejlesztése körül szer­
zett, azt az indítványt tette, hogy az egylet 
elnökéül egyhangúlag, közfelkiáltással Pfliegler
J. Ferenc eddigi elnököt válasszák meg. A köz­
gyűlés egyhangúlag hozzájárult az indítvány­
hoz. és a régi elnököt ismét megválasztotta. 
Eunek megtörténtével Pick Jakab kérte az el­
nököt, hogy miután az egylet története elvá- 
laszthatlanul össze vau forrva az ő nevével, 
engedjen a közbizalomnak és tartsa meg to­
vábbra is az elnöki tisztel. Pfliegler J. Ferenc 
elnök meghatott szavakban köszönte meg a bizal­
mat s egyben Ígérte, hogy ezután is, miként eddig, 
tevéuykedni fog az ipartestület felvirágoztatása 
érdekében. Lelkes éljenzések között fejezte be 
az elnök szavait, mely után dr. Tóth Dániel 
városi ügyész, iparhatósági biztos üdvözölte az

3

elnököt. Ezután az elöljáróság! tagok válasz­
tására km ült a sor. Elöljáróság! rendes tagok 
lettek : Bátorffy Ferenc kocsigyártó, Gáspár 
Lajos asztalos, Karla Bertalan magyarszabó, 
Fekete Bertalan lakatos, K. Papp László csizma­
dia, Bad a Bertalan mészáros, Micsik János 
mézeskalácsig, Horváth Károly építész, Kócs 
Sándor férfiszabó, Gittler György tímár, Szlá- 
vik István ács, Viszlay József cipész. Megvá­
lasztottak ezenkívül 12 póttagot is. Számvevők 
lettek: Hesz Miklós mézeskalácsos, Szilágyi 
Mikló? gépgyáros, Ráhel Albert cukrász. Ügyész : 
dr. Németh Imre. Az elnök és az elöljáróság 
lelkes éljenzése közben, ezután a közgyűlés 
véget ért.

Alakuló közgyűlés. A Diósgyőr és Vidéke 
vörös-kereszt flókegylet f. hó 18-án megalakult. 
Valósunk vörös-kereszt választmányát ez al­
kalomból Pataky László és Görgey Lászlóné 
elnökök vezetése alatt nyolctagú küldöttség kép­
viselte. Az alakuló közgyűlési az elnöklétre 
felkért Fleisc.luiiaiin Gyözőnó nyitotta meg. A 
flókegylet. tisztikara és választmánya a követ­
kezőképen alakult meg : Elnök Haller József 
gróf, lárselnüknő Fleischmann Győzöué, ügy­
vivő alelnőK dr. Zakariás János, titkár Fábry 
Zsigniond, jegyző Schneider Dezső, pénztáritok 
Bttrián Alajos, orvos dr. Schandl Emil, választ­
mányi tagok pedig Brauufeld Gyuláné, Forster 
Kálmánná, Gaál Kálmánná, gróf Haller Jó- 
zsefné, Huilitschka Gyuláné, Novák Sándor né, 
Schaudl Emilné, Sehol ez Istvánná, Starke Re- 
zsőné, S/.vetlik Mátyásné és Zakariás Jánosué, 
továbbá Fleischmann Győző, Friedmann Arnold, 
Holló Miklós, Kiss László, Rückeé Rajniund, 
Spannbauer Rezső, Szebenyi József, Szvetlik 
Mátyás, Thán Ferenc és Zeisler Miklós.

A Kereskedők és Gazdák Köre március hó 
25-én, vasárnaii este 8 órakor férfi-estélyt rendez. 
Részvételi jegy ára: 4 K 40 f. Jelentkezni 
pénteken délig lehet a kör helyiségében. Tagok 
által bevezetett vendégeket szívesen látnak.

Helyreigazítás. Mező-Kövesden megjelenő 
laptársunk nyomán lapunk március 15-iki szá­
mában mi is megírtuk, hogy az ábrányi pos­
tást két jókedvű miskolci csizmadia mester, 
vagy csizmadia segéd megverte.. Mint most min­
ket. illetékesen értesítenek, a verekedők mis­
kolci taligátok volt tik, amit ezennel szívesen 
helyreigazítunk, ráhái itváu a valótlan hír fele­
lősségét idézett, laptársunkra.

A felső kereskedelmi Iskola volt növendékei­
hez. A miskolczi felső kereskedelmi iskola 
tanári kara és volt növendékei az intézet érde­
mes igazgatójának, Oálffy Ignác 25 éves igaz­
gatói jubileumát nagyobb szabású ünnepséggel 
készülnek megünnepelni. E célból az intézet 
volt növendékeit ezúton felkéri a rendezőbizott- 
ság, hogy pontos lakcímüket e hó végéig 
Ferencxi Károly ktinyvkereskedő üzletében be­
jelenteni szíveskedjenek.

Sztrájkmozgalom. A miskolci szabóraunkú- 
sok már régebben mozgalmat indítottak munka­
bérük felemelése iránt. E mozgalmat azzal 
indokolják meg, hogy a munka és ennek díja­
zása arányban nem állanak s e mozgalmukkal 
ők anyagi helyzetük javítását és ezzel a mai 
viszonyok közötti nehéz megélhetés könnyíté­
sét célozzák. Miután pedig a munkaadók kíván­
ságuknak eleget tenni nem akartak, az összes 
szabómunkások sztrájkba léptek. Az Ipartestü­
let, hogy a békéltetési tárgyalások megkezdőd­
hessenek, e célból felszólította úgy a munka­
adókat, mint a munkásokat, hogy kebelükből 
bizottságokat küldjenek ki, amelyek közös ülés­
ben, lehetőleg békés egyezséget létesítsenek.
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Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőiéi?. —

6. I. Helyben. A cikket megkaptuk. Köszönjük, de 
mai számunkból már lekésett s Így azt ciak a jövő 
számunkban boahatjuk majd.

Diósgyőri ipartestül«!. A beküldött cikk nagyon de­
rék és hazafias, szép dolgot tárgyal. Csak kettő a hiba. 
Először ai, hogy — máskülönben bármilyen szívesen 
is vesszük — az immár meglehetősen elkésett. Másod­
szor, hogy lapunk méreteihez képest a foiyton-foly vast 
torlódó események közepeit igen terjengő. Ha és a 
mennyire azonban módját ejthetjük, úgy azt jövő szá­
munkban mégis fel fogjuk használni. Kérjük azonban 
máskor is szívesen vett tudósításaikat szükebbre 
szabni.

tozások biztosítására a megintés és zalo- 
golási eljárás folyamatba tétetvén, értesít­
jük a t. adófizető közönséget, hogy ezzel 
egyidejűleg a múlt évnegyedről felmaradt 
tartozásokra lefoglalt ingóságokra f. hó 
27., 28. napjaira Miskolc város közházá­
nál megtartandó árverés is kitüzetett és a 
zálogtárgyak összehordása megkezdetett.

A hivatalos árverési hirdetmény az 1888. 
44. t.-c. 68. §-ához képest Miskolc város 
közhazánál és a városi adóhivatal hirde­
tési tábláján függesztetett ki.

Miskolc, 1906. március 14.
Miskolc város adópénztári hivatala.

Pályázati hirdetmény.
Néhai Hegedűs Gyulánó sz. Bakos 

Juliánná egy 6000 kor., azaz hatezer ko­
ronás alapítványt tett, mely alapítványnak 
évi kamatait oly miskolci tisztességes pol­
gári családból származott, jó erkölcsű, 
nemre és vallásra való tekintet nélküli ki­
fogástalan egyén nyerheti el kiházasitási 
dij gyanánt, ki alapítványt tevő halálának 
havában akadályok nem létében, lehetőleg 
halála napján, vagyis évenként április 2-án 
megy férjhez, vagy nősül.

Ezen alapítvány kamataira nézve előny­
ben részesitendők: első sorban Dávid Jó­
zsef miskolci lakos, csizmadia mester, to­
vábbá Glatter Vilmos miskolci lakos, vatta­
gyáros és néhai Fried Dávid szintén mis­
kolci lakos, ügyvéd vérszerinti rokonaik.

Árvák, nem árvákkal szemben előny­
ben részesülnek.

Az alapítvány kezelése Miskolc város 
tanácsára bízatott és a pályázatra való ki­
hirdetés után beérkező folyamodványok 
felett is alólirott városi tanács határoz.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik ma­
gukat a néhai Hegedűs Gyulánó született 
Bakos Juliánná alapítványa kamatainak el­
nyerésére jogosítva érzik, hogy felszereit 
folyamodványaikat a házasság megkötését 
igazoló anyakönyvi kivonattal bezárólag t. 
év április 30-ik napjáig Miskolc város ta­
nácsához nyújtsák be.

A városi tanács:
Dr. Szentpáli, polgármester.

Értesítés.
A folyó év I-só évnegyedére esedé­

kessé lett ez ideig be nem fizetett községi 
pótadó, közmunka váltságdíj és utadótar

Posta-, patent-, kalap- 
E és raktárdobozok E

a legjobb kivitelben 
és jutányos árakon

készíttetnek

Szelényi és Társa
doboz^yárában Miskolcon, Széchenyi-utca.

MMMO

Szőlővessző I
OMMMMMiMMIWMMHMHf

fi 4 " a

I a világhírű „Delaware“
I ~ adja a legjobb bort. zz
I Oltani, permetezni nem kell.
I zz A szőlészet kincse, zz

I A philoxerának ellent áll.
* Leírását és árjegyzéket ingyen kül-
* dünk bárkinek.

1
y*

I Szőlőoltványok mérsé- 
zz kelt áron kaphatók, zz

Cím: Szigijártó ép Takáts
szőlőiek1 p-tulajdonosok.

-------Telep : ALSÓ SEGESD---------
Központi iroda :

1
I
l
I Felsö-Segesd (Somogym.)

hirdetések
jutányos áron felvétetnek 

— a kiadóhivatalban. —

Minden csütörtökön
Szent-lstván védjegyű

Dupla Maláta-Sör csapolása.
A köbanyai „POLGÁRI SERFŐZDE részvénytársaság készítményé.

Ezen gyógysört ajánlják:
Dr. Ángyán, Dr. Elischer. Dr. Herczel, Dr. Kótli. Dr. Korányi. Dr. Laufenauer 
és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten, Dr. Glax tanár ur, cs. és 
kir. kormánytanácsos Abbáziában, Dr. Ebers csász. tanácsos ur és Dr. Coltelli 
ur, Ö cs és kir. fensege József főherczeg udvari orvosa Cirkvenicában.

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét ezen sörkülönlegességre felhívni

Mély tisztelettel B Ö C Z Ö fl Ő J Ó Z S 6 f. vendé9| OS.

Hivatalosan ólomzárolt, arankamentes

lóher- és luczernamag
eredeti, fajtiszta, takarmányrépamag,

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti s virágmag,
----- kereskedésem régi jó hírnevéhez híven, legjobb minőségben kaphatók —i

WEIDLICH PÁL MISKOLCZOIi.
Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.
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A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

j. Bank-osztálya. (Minden nap.) =

Kölcsönöket ad : bekebelezés feltételével ingái- 
ianokra és értékpapírokra.

Leszámítol Z helyi, valamint idegen vahoka:.

Hitelt nyiljt S folyó számlái elszámolásra.

Vesz és elad S mindennemű értékpapírokat, a: any 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

AtveSZ 5 pénzbetéteket folyó és cheek-számíára, heteti köny­
vecskékre es pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok vételére 
es eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. J±ru-osztálya.. =.................

I
1906. március 22.

Világhírű gyógysör ! ------------- |

DUPLA MALÁTA-SÖR
Szent-István védjegygyei

a köbanyai POLGÁRI SERFÖZÖ r.-t. készítménye.

I

Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­
galomnak átadott es tulajdonát képező „Miskolc*! áru- és 
termenyraktaraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét es eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.
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Kitüntetések:
Mindenütt a legelső díj!

gyógyital

Budapest i906: Díszoklevél. 
Páris 1900: Grand Prix. 
Flórencz 1904: Grand Prix. 
Nápoly 1905: Grand Prix. 
Palermo 1905 : Grand Prix.

Kitűnő élvezeti es pwAp-wjfol idegesség, ver- 
egyszersmind hatásos 5j'•''ojM1"' szegénység, gyo- 
— morbajok, álmatlanság, étvágytalanság slb. ellen. —

Különösen fontos lábbadozó betegek- 
= nek és szoptató nőknek. —...

Ajánlják:
Dr Ángyán, Dr. Elischer. Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Ko­

rányi, Dr Laufenauer és Dr. Liebmarn egyetemi tanár 
urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fiirdőelőijáró,
Dr. Ebei. Or. Gorsky, Dr. Kosteczky. Dr. Szemere, 
Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában.

Dr. Ebers csősz, tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József fő- 
nerceg O cs. és kir. fensége udvari orvosa Cirkvenicában. 
Kapható Nagy Miklós, Gyenes Ignácz, Vezekényi Vilmos, 
Szlavkovszky Károly, Hesz Jenő fiiszer és csemege-üzleteibem
Főraktár BRAUN ÁRMIN-nál Széchenyi-u. 137 sz.
Telefon 76 Telefon 76.

Tegyen kísérletet!

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védj egy gyei vannak ellátva.

f Karánsebesi RÁCZ JENÓ

p Mgp „Araíny szarvasihoz címzett éyóSyszertá rában
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MISKOLCZON ----------
kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
i. Ins Yirágarczkenöcs. %2°wT álflja jó h9tásál ™ wel. t ellen, arcz- és kézbőrnek selyem- 

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a redóktCl késé korig 
megóvja, egy tégely ! kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, feh<r, rózsa ós erém színekben, 1 kis col ic
90 fii!., nagy I kor. 60 fill.

- PfreUro Salicyl szljessentia ÄSfÄi
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősíti, — 1 kis 
nveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrrthro) növény fogpor. mely a fogakat desinfieiálja és fehérré 
takarítja. Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használtak 
ts íogiájás var. ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fmér.

4.

Labizzadás ellen Salycil Derinassant pori. 1 doboz ára I korona. 
Szőr vésztőnek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kit tégely I korona, — 

nagy 8 korona.
kőszvény ellen 1—II. tzámti Tengeri kdszvény olaj. 1 üveg ára I K.

pnnpnf j« Dr- Hetlta hires bécsi egyetem 
Coot!IILiu, tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást és fojbórkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
■ érbetegségtől megóv és kellemes illatánál lógva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Mez Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalntazha'é. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

fonnokjn (tyukszombalzsami, biztos hatású és legkényelmesebben 
alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkemónyedósek 

és sömorök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
' irgalomban vau és közmegelégedéssel használják a------- —------------------------------- ------------- -

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyos ellen Északi dr. Kepes fagykenőos. 1 tégely I korona. 
Hajfestésro Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.
Csak a,oníé«»mínveítLíí2LkÓmttl^iÍ1Cv1,,aaa" V8U ; kivanatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

t^lM«íiísitze4lééítí2ÍTn4“ aluU ni<‘8rcnüolést'kiK'l kéretik a szer árán kívül pos- 
I.» portokoltségck (felezésére meg (U> Aliért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.
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HZXLÉNYI ÉS TASSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCION.

V
ilághírű gyógysör !


